

Abstrakt

Diplomová práce se zabývá právní úpravou nakládání se stavebními a demoličními odpady, jakožto specifickou skupinou odpadů, a to zejména s ohledem na její zasazení do kontextu konceptu cirkulární ekonomiky. V práci je krom aktuálního stavu uveden i historický vývoj právní úpravy, dochází k vymezení jednotlivých způsobů nakládání se stavebními odpady, souvisejících institutů a subjektů, které se touto právní úpravou řídí. Práce je rozdělena do úvodu, čtyř kapitol, z nichž každá podrobně představuje jednotlivá témata, a závěru.

První kapitola se věnuje představení konceptu cirkulární ekonomiky, jejímu vývoji a právnímu zakotvení a také jejím základním principům. Stejně tak v této kapitole dochází k vymezení pojmu odpadového hospodářství, kde nad rámec uvedeného dochází k představení jeho hierarchie a základních cílů.

Druhá kapitola rozebírá vývoj právní úpravy odpadové legislativy se zaměřením na stavební a demoliční odpady a představuje krom relevantních právních předpisů na území České republiky také strategické dokumenty odpadového hospodářství, kterými jsou Plány odpadového hospodářství.

Třetí kapitola je věnována objektu a subjektům právní úpravy, tedy stavebnímu a demoličnímu odpadu, potažmo odpadu obecně, a osobám, které se účastní odpadového hospodářství. U stavebního a demoličního odpadu je kladen důraz na jeho vymezení a dělení. Subjekty jsou pak v kapitole rozčleněny na orgány moci veřejné a osoby práva soukromého, které fakticky nakládají se stavebními a demoličními odpady. Pozornost je věnována i zákonným rolím, které tyto osoby vykonávají v kontextu nakládání s odpady a související úpravou jejich závazkových vztahů.

Jednotlivé způsoby nakládání s odpady jsou pak upraveny v kapitole čtvrté, kdy dochází k představení platné a účinné právní úpravy, která se týká nakládání s odpady, přičemž je rozbor této obecné úpravy zaměřen na relevantní normy, které se týkají stavebních a demoličních odpadů. V této kapitole jsou krom popisu jednotlivých způsobů nakládání s odpady v rámci hierarchie odpadového hospodářství představeny také praktické příklady ze stavební praxe a statistické údaje vztažené k jednotlivým způsobům nakládání se stavebními a demoličními odpady.